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Goethe-Gymnasium Europa-Schule - Goethestraße 7 - 49477 Ibbenbüren


An die Praktikumsbetriebe 

der Schülerinnen und Schüler 

unserer Schule

Betriebspraktikum der Jahrgangsstufe 10 (E): 26.06.2017 bis 07.07.2017
Ibbenbüren, 22.10.2016
Sehr geehrte Damen und Herren,

für Ihre Bereitschaft, im oben genannten Zeitraum eine Schülerin/einen Schüler unserer Schule als Praktikanten aufzunehmen, möchten wir uns herzlich bedanken. Aus schulorganisatorischen Gründen liegt das Schülerbetriebspraktikum am Ende der Jahrgangsstufe 10. 
Wir hoffen, dass dieses Betriebspraktikum den Schülerinnen und Schülern zum einen konkret bei der persönlichen Berufswahl hilft, indem sie sich in dem angestrebten Berufsfeld orientieren können; zum anderen versprechen wir uns durch den Einblick in die Anforderungen am Arbeitsplatz einen weiteren Anstoß zur Auseinandersetzung mit der Berufswelt. Auf diese Weise sollen die Schülerinnen und Schüler der Oberstufe ihr Blickfeld über den Schulalltag hinaus erweitern. Eine gezielte Vorbereitung auf einen bestimmten Beruf ist nicht beabsichtigt. Als besonders positiv wurden in der Regel die Praktikumsstellen bewertet, bei denen die Schülerinnen und Schüler – soweit möglich – bereits selbstständig einige Tätigkeiten übernehmen durften. 

Im Deutschunterricht des 9. Schuljahres sowie im Politikunterricht der Jahrgangsstufe 10 werden sie im Rahmen der Unterrichtsreihen „Wir erkunden Berufe“ und „Berufswelt“ auf das Betriebspraktikum vorbereitet. Erste praktische Erfahrungen haben sie in Form eines dreitägigen Schnupperpraktikums in der Jgst. 9 gemacht.

Die Schülerinnen und Schüler dokumentieren und reflektieren ihre Erfahrungen während des Praktikums anschließend in Form eines Kurzberichts; eine schulische Auswertung erfolgt u.a. durch eine anonyme Evaluation in Form eines online-Fragebogens. Besonders gelungene Praktikumsberichte werden nach Branchen sortiert für die nachfolgende Jahrgangsstufe als Orientierungshilfe ausgestellt. 
In der Anlage finden Sie ein Merkblatt, das die wichtigsten Rahmenbedingungen aus unserer Sicht kurz zusammenfasst.

Antworten zu rechtlichen Fragen und zur innerbetrieblichen Begleitung des Schülerbetriebs-praktikums finden Sie auf dem beiliegenden Merkblatt und im Internet auf der Seite

http://www.berufsorientierung-nrw.de/materialien/praktikum/praktikum.html
und in der Broschüre „Sicher durch Praktikum“ der Unfallkassen (http://www.berufsorientierung-nrw.de/cms/upload/pdf/Sicher_durch_das_Betriebspraktikum_GUV-SI_8034_-_3._Auflage_05.2004.pdf)
Sofern Sie Fragen oder Anregungen zum Betriebspraktikum in der EF haben, stehe ich Ihnen gerne zur Verfügung. 

Mit freundlichen Grüßen 

Ansgar Gillmann, Studien- und Berufskoordinator
Merkblatt für die Betriebe zur Durchführung des Betriebspraktikums

· Da das Betriebspraktikum weder ein Ausbildungs- noch ein Beschäftigungsverhältnis darstellt, ist eine finanzielle Vergütung nicht vorgesehen. 

· Die Schülerinnen und Schüler unterliegen während der Arbeitszeit im Betrieb sowie auf dem Hin- und Rückweg der gesetzlichen Unfallversicherung durch die Schule. Bei Sach- und Vermögensschäden, die durch Praktikanten entstehen können, besteht Haftpflicht-Versicherungsschutz durch den Schulträger. Wir bitten Sie in diesem Zusammenhang, die Schülerinnen und Schüler möglichst unverzüglich und wiederholt über die Unfallschutzbestimmungen Ihres Betriebes zu unterrichten. 

· Für die Schülerinnen und Schüler, die an einem Betriebspraktikum teilnehmen, das einen ständigen oder zeitweisen Umgang mit Lebensmitteln beinhaltet, ist gemäß § 43 Abs. 1 Nr. 1 Infektionsschutzgesetz eine Belehrungspflicht durch das Gesundheitsamt vorgeschrieben. Bei diesbezüglich anfallenden Fragen werden wir uns für Sie an das Gesundheitsamt wenden.

· Insbesondere bezüglich der Arbeitszeiten und der Beschäftigung mit gefährlichen Arbeiten unterliegen die Schülerinnen und Schüler dem Jugendarbeitsschutzgesetz. 

· Bitte setzen Sie die Praktikanten, soweit möglich, zeit- und arbeitsmäßig wie Auszubildende am Beginn der Ausbildung ein. Dem Ziel des Praktikums wäre es dienlich, wenn die Schülerinnen und Schüler trotz des kurzen Zeitraums möglichst verschiedene Tätigkeiten innerhalb Ihres Betriebes kennenlernen könnten. Im Vordergrund sollte jedoch immer die eigene Tätigkeit des Praktikanten stehen, eine reine Hospitation an verschiedenen Arbeitsplätzen erfüllt in unseren Augen nicht die Zielsetzung des Praktikums. 

· Die Schülerinnen und Schüler unterliegen der Betriebsordnung Ihres Betriebes. Wir bitten Sie, eine/n Betreuer/in der Praktikanten als Ansprechpartner/in für die Schule zu benennen. Nach telefonischer Absprache wird ein/e Betreuungslehrer/in die Praktikanten im Betrieb besuchen.

· Bei Unstimmigkeiten bitten wir um möglichst umgehende Kontaktaufnahme mit der betreuenden Lehrkraft bzw. mit mir (Telefonnummer der Schule: 05451/93650). 

· Im Sinne der Berufsorientierung sollen die Schülerinnen und Schüler über ihre Erfahrungen nachdenken. Wir geben ihnen daher Leitfragen an die Hand, mit denen sie einen Praktikumsbericht erstellen. Bitte geben Sie den Praktikanten – soweit möglich – die gewünschten Auskünfte. 

Vielen Dank für Ihre Unterstützung!
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