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1. Zeitschriftenartikel
[bookmark: _GoBack]Die Recherche von Zeitschriftenartikeln erfolgt am einfachsten über Online-Bibliographien. Diese Datenbanken gibt es in mannigfacher Vielfalt, einige davon sehr breit aufgestellt, andere sehr spezialisiert.
Während eine ganze Reihe dieser Datenbanken frei verfügbar sind, erheben gerade die sehr umfassenden Angebote in der Regel Lizenzgebühren. Viele Bibliotheken, vor allem solche mit wissenschaftlichem Hintergrund, sind allerdings Inhaber von Sammellizenzen, sodass diese Kataloge innerhalb des Rechnerparks der Bibliothek frei nutzbar sind.
Die einmal gefundenen Zeitschriftenartikel können sodann über die Fernleihe einer Bibliothek – meist gegen ein geringes Entgelt – bestellt werden. Dies dauert jedoch einige Tage, sodass genügend Zeit bis zur Lieferung der Aufsatzkopie einzukalkulieren ist!

Linktipps:
-	Übersicht der Uni Münster zu Zeitschriftenkatalogen: http://www.ulb.uni-muenster.de/recherche/bibliographien/

-	JADE – Aufsatzkatalog: http://www.ub.uni-bielefeld.de/databases/jade/-
-	Infotrieve Artikelsuche: http://www4.infotrieve.com/search/databases/advancedsearch.asp


2. Artikel in Tageszeitungen
Die Recherche von Tageszeitungsartikeln erfolgt am einfachsten über die Archive der jeweiligen Publikationsorgane. Alle namhaften Zeitungen bieten diesen Service, viele freilich gegen Gebühr. 
Eine kostengünstige Alternative, um tagesaktuell zu recherchieren, bietet die Suchmaschine Paperball. Sie fragt simultan die Onlineangebote einer großen Zahl von Zeitungen nach am Recherchetag erschienenen Artikeln ab – in der Regel sind diese kostenfrei zu lesen. Wichtig ist nur, diese im Fall eines Treffers umgehend abzuspeichern und auszudrucken, da sie am nächsten Tag möglicherweise bereits nicht mehr frei abrufbar sind.

Linktipps:
- 	Zeitungs-Webseiten weltweit (nur eine derartigen Seite – Google bietet viele derartige Übersichten!): http://www.detroit.lib.mi.us/newspapers_online/index.htm
- 	Meta-Suchmaschine Paperball (tagesaktuelle Zeitungsartikel): http://www.paperball.de/



3. Bücher / Monographien
Der einfachste Fall ist eine Recherche im lokalen Ibbenbürener Bibliotheks-OPAC: http://www.stadtbuecherei-ibbenbueren.de/de/index_frm.html 
Führt dies nicht zum gewünschten Erfolg, empfiehlt sich eine regionale Suche im Katalog des ‘Bibliotheksverbunds Münsterland’.
Sollte dies immer noch nicht zum gewünschten Ergebnis führen, so gibt es noch den ‘Karlsruher virtuellen Katalog’, der umfassendste Meta-Suchkatalog Deutschlands. Er fragt simultan die Kataloge aller namhaften deutschen und (auf Wunsch) vieler internationaler Bibliotheken ab. 
Sind erst einmal passende Titel gefunden, lassen sich diese mit den Titelangaben aus dem jeweiligen OPAC in der lokalen Bücherei per Fernleihe bestellen.

Linktipps:
-	Stadtbücherei Ibbenbüren: http://www.stadtbuecherei-ibbenbueren.de/ 
-	Bibliotheksverbund Münsterland: http://www.muensterland-bibliotheken.de/
-	KVK (Karlsruher virtueller Katalog): http://www.ubka.uni-karlsruhe.de/kvk.html
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