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	Goethe-Gymnasium Ibbenbüren

Goethestraße 7    49477 Ibbenbüren

	*******************************************************************************************************************************************


Schulnachrichten Nr. 101 / Oktober 2010

                                           Wir machen gemeinsam Schule

Wir möchten uns zunächst bei den bisherigen Mitgliedern der verschiedenen Mitwirkungsorgane sehr herzlich für die von ihnen geleistete Arbeit bedanken; ohne deren Engagement bei der aktiven Mitge- staltung des Schullebens ließen sich die Aufgaben und Herausforderungen, die an eine Schule gestellt werden, nicht bewältigen. In diesem Sinne gilt schon jetzt unser Dank den wiedergewählten Mitgliedern für die noch zu leistende Arbeit.

            Vorsitzende der Schulpflegschaft      Frau Deiters

            Stellvertretender Vorsitzender           Herr Schmitz

            Schülersprecher                                Tristan Lehmann

            Schülersprecherin                             Katharina Brinkhus

Auch in diesem Jahr sollen – ohne Veränderung der Beitragshöhe – der „Schulgroschen“ (Geschwisterkinder zahlen nur einmal) und das „Papiergeld“ (auch Geschwisterkinder zahlen den jeweiligen Betrag) durch die KlassenlehrerInnen und TutorInnen möglichst bald eingesammelt werden. Das Geld ist für unterrichtliche und außerunterrichtliche Zwecke bestimmt und kommt somit allen Schülerinnen und Schülern zu Gute. Deshalb wird an solidarisches Handeln durch Zahlung der Beträge appelliert. Schon jetzt vielen Dank im Voraus!

                       Klassen                  Papiergeld               Schulgroschen

                       5 bis  7                         4 Euro                       für alle

                       8 bis 10                        8 Euro                    einheitlich

                     11 bis 13                      13 Euro                       3 Euro

                                           Situation am „Goethe“/Termine

In diesem Schuljahr werden 1.245 Schülerinnen und Schüler (773 Mädchen und 472 Jungen) – davon 598 in der Sekundarstufe I und 647 in der Sekundarstufe II – von insgesamt 103 Lehrerinnen und Lehrern ( 57 weiblich, 46 männlich) unterrichtet. Der Unterricht wird ungekürzt erteilt und die Stundentafel deshalb uneingeschränkt umgesetzt.

Herzlich begrüßen wir zusätzlich zu den in den letzten Schulnachrichten bereits genannten Kolleginnen und Kollegen die „Geld statt Stellen“-Lehrkräfte Frau Götzinger (Musik), Frau Meier (Geschichte, ev.Religion) und Herrn Dr.Micklich (Latein, Philosophie, ev.Religion) sowie die Referendarinnen und Referendare Frau Nold (Englisch, Erdkunde), Frau Pottmeier (Deutsch, Mathematik) und Herrn Keller (Niederländisch, kath.Religion).

Zurzeit läuft ein Stellenbesetzungsverfahren; wir sind zuversichtlich, dass wir zum 01.11.10 eine zusätzliche Lehrkraft mit den Fächern Latein und kath. Religion bekommen.

Elternsprechtag: 03.12.10 (14.30 bis 19 Uhr)

Bewegliche Ferientage:   23.12.10 (Tag vor Beginn der Weihnachtsferien)

                                        07.03.11 (Rosenmontag)

                                        03.06.11 (Tag nach Christi Himmelfahrt)

Studientag: 26.10.10 (Unterrichtsfrei)

Medientag: 06.10.10 (Abendveranstaltung für die Eltern der Jgst.6)

Antidrogentag: 02.11.10 (Projekt der Jgst.7)

Probentage in Heek: 08.11. bis 10.11.10

Informationsabend für die Eltern der Jgst.4: 18.11.10

Weihnachtskonzerte: 15. und 16.12.10

                                       Internationale Kontakte/Veranstaltungen

Frau Overesch, Frau Mickler und unser ehemaliger Kollege Herr Müller-Rieke fahren vom 11. bis 29.10.10 mit Schülerinnen und Schülern der Jgst.11 nach Israel.

Vom 07.12. bis zum 17.12.10 werden Schülerinnen und Schüler unserer Partnerschule aus Frankreich bei uns zu Gast  sein.

                                                      Schulbuchausleihe

Die Schulbuchausgabe wird nach und nach auf elektronische Erfassung umgestellt; dazu werden die Bücher mit Barcodes/Etiketten versehen. Bis dahin gilt das bisherige Ausleihverfahren. Nicht zuletzt aufgrund der angespannten Haushaltslage des Schulträgers ist ein sorgfältiger Umgang mit den Schulbüchern sehr wichtig. Jedes Buch muss mit transparentem Umschlag/Einband geschützt werden. Die Bücher/Seiten dürfen nicht beschrieben werden. Bei Verlust und Beschädigung müssen die Bücher von den Schülern bzw. Eltern bezahlt werden. Da besonders Wasserschäden immer mehr zunehmen, müssen die Flaschen in den Rucksäcken bzw. Schultaschen besonders sorgfältig gehandhabt, also verschlossen werden.

                                                                Mensa

Der Bau unserer neuen Mensa steht kurz vor dem Abschluss; die offizielle Einweihung ist für Ende November/Anfang Dezember geplant. Der Schulträger wird in den nächsten Tagen ein Schreiben an alle Eltern herausgeben, in dem die Bestell- und Bezahlmodalitäten für das Mittagessen bekannt gegeben werden.

                                                             Bibliothek

Unser Dank gilt allen Eltern, die sich bereit erklärt haben, in diesem Schuljahr Aufsicht in der Bibliothek zu führen; der Aufsichtsplan wird in Kürze in der Bibliothek ausgehängt. Spätestens ab dem ersten Tag nach den Herbstferien können die Schülerinnen und Schüler die Bibliothek wie gewohnt nutzen. An dieser Stelle sei noch einmal daran erinnert, dass die Rucksäcke/Schultaschen in den dafür vorgesehenen Fächern in der Bibliothek oder – falls dort kein Platz mehr sein sollte – im Flur vor der Bibliothek abgelegt werden müssen.

                                                                                                                                                                        V.i.S.d.P. Helmut Reinkemeier

                                                         Personalsituation

	                  Regelung für den ersten Schultag nach den Sommerferien


	                                                               Nachprüfungen


	                                     Anzuschaffende  Schulbücher 2010/2011
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Bestellen Sie bitte möglichst bald die Bücher bei einem Buchhändler Ihrer Wahl, damit Sie die Schulbücher rechtzeitig zum Schuljahresbeginn abholen können.
                                               Mensa/Mittagessen  

Der Bau unserer neuen Mensa geht zügig und absolut planmäßig voran; am 08.07.2010 konnte Richtfest gefeiert werden. Wir freuen uns schon auf die offizielle Einweihung im November dieses Jahres.

Mit dem Ende dieses Schuljahres enden auch alle Anmeldungen zum Mittagessen. In den ersten Wochen des neuen Schuljahres wird es die Möglichkeit zur Neuanmeldung geben.

                                Internationale Kontakte/Veranstaltungen

Auch im neuen Schuljahr haben Schülerinnen und Schüler der Jgst. 10 bis 13 wieder die Möglichkeit sich auf die Cambridge FCE und CAE Exams vorzubereiten. Interessierte Schülerinnen und Schüler erhalten nähere Informationen bei Herrn Jackson und unter www.goethe-gymnasium.eu/cambridge.

In der Zeit vom 21.03. bis 01.04.2010 hat das Orchester des Goethe-Gymnasiums eine sehr erfolgreiche Konzertreise nach Spanien unternommen. In den Konzertsälen von Zaragoza und Santander sowie in der Basilika von San Sebastian präsentierte es vor insgesamt mehr als 2.500 Zuhörern ein sinfonisches Programm, das von den Spaniern begeistert aufgenommen wurde. Nicht nur das musikalische Leistungsvermögen aller 56 Teilnehmer des Orchesters, auch ihr diszipliniertes Auftreten und ihre soziale Kompetenz in den spanischen Gastfamilien wurden besonders hervorgehoben. Kulturelle Besichtigungen und Ausflüge in der Umgebung rundeten die Konzertreise ab und machten sie so zu einem unvergesslichen Erlebnis für alle Teilnehmer und ihrem Leiter Heiner Vornhusen sowie Tanja Lühring als Begleiterin. Im nächsten Jahr ist ein Gegenbesuch eines spanischen Orchesters geplant.

	                                                                       SV


Am 29.05.2010 organisierte die SV für die zukünftigen Fünftklässler das Programm des traditionellen Kennenlerntages. Der Teamgeist in den zukünftigen Klassen stand sowohl bei den Spielen als auch bei der Gebäude-Rallye im Vordergrund. Die 132 Schülerinnen und Schüler und ihre Eltern waren von der Stimmung und der Aktion sehr angetan.

Ebenso gab es am 25.06.2010 bei der vierten Auflage von „Goethe aloud“ 200 begeisterte Besucher in der „Scheune“. Hier präsentierten sieben lokale Bands und Solokünstler dem Publikum eine breite musikalische Palette, die von Acoustic über Rock bis HipHop reichte.

Am 13.07.2010 findet erstmals für die Jahrgangsstufen 9 und 10 ein „Menschenkickerturnier“ in der Sporthalle statt, bei dem auch die Lehrer ein Team stellen und auf allen Seiten mit hoffentlich viel Spaß „gekickt“ wird.

Inzwischen hat die SV auch eine selbst verwaltete Homepage: http://www.goethe-gymnasium.eu/sv/. Ein Besuch lohnt sich! 

Die beste Facharbeit Im Bereich Naturwissenschaften hat Christian Kleimeyer geschrieben; gewürdigt wurde diese außergewöhnliche Leistung durch ein zu diesem Zweck von zwei Ibbenbürener Firmen gespendetes Laptop. 

	                                                       Termine


 August          30.                      Erster Schultag

 September     03. (5./6.Std.)      Gottesdienst für die neue Jgst. 5

                      07.                       Studientag (unterrichtsfrei)                            

                      09. (19.30 Uhr)    Klassenpflegschaft Jgst. 7 bis 9

                      13. (19.30 Uhr)    Klassenpflegschaft Jgst. 5 und 6

                      14. (19.00 Uhr)    Klassenpflegschaft Jgst. 10 bis 13                            

                      14. (20.00 Uhr)    Schulpflegschaft

                      22. (18.00 Uhr)    Schulkonferenz

 Oktober         04.10. bis 08.10.  Klassen- und Kursfahrten

                      11.10. bis 23.10.   Herbstferien                       
                                                                        Weitere Termine finden Sie auf unserer Homepage

Allen am Schulleben Beteiligten schöne und erholsame Sommerferien, verbunden mit der Hoffnung, dass wir uns am 30.08.2010 bei guter Gesundheit und „in alter Frische“ wieder sehen.

                                                                                                                                  V.i.S.d.P. Helmut Reinkemeier
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